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JUNTA GENERAL DE LA SOCIEDAD MUNICIPAL GASTIZUN, 
S.L., DE FECHA 24 DE JUNIO DEL AÑO 2021 

                                                                           
          Señores/as Concejales/as electos: 
 
          Presidente: 

1. LEONARDO CAMACES MURILLO 

Miembros de la Junta General: 
             1   CONCEPCIÓN GALDEANO HERMOSO DE MENDOZA 
             2.  JOSÉ LUIS ETAYO ORTIGOSA  
             3.  ASIER DIEZ PATERNAIN  
             4   JOSÉ MANUEL GALDEANO HERMOSO DE MENDOZA  
             5.   MIGUEL ÁNGEL IGLESIAS CAMACES 
             6.  JUAN MARÍA YANCI LÓPEZ 
             7.   FÉLIX ÁNGEL ALONSO ICHASO 
             8.  JUAN LUIS CAMARERO LÓPEZ 

            9.  FRANCISCO JAVIER PUERTA EZCURRA 
           10. IÑAKI AGIRRE PÉREZ 
 
            
 

            En Ayegui/Aiegi, a veinticuatro de junio del año dos mil veintiuno, siendo 
las diecisiete horas y treinta minutos de la tarde, se reúne en la Casa Consistorial 
la Junta General de la Sociedad Municipal Gastizun, S.L., en primera convo-
catoria, bajo la Presidencia del Sr. Presidente Don Leonardo Camaces Murillo, 
y con la asistencia de los Señores Concejales citados en el encabezamiento, 
actuando como Secretario interino Don Pedro Alberto Malo Romeo, al objeto de 
celebrar sesión ordinaria, de acuerdo con lo expuesto en la convocatoria.  
 
 El artículo 9 de los Estatutos de la Sociedad Gastizun, S.L. establece 
textualmente: “La Junta General es el órgano supremo de la Sociedad y, de 
conformidad con lo dispuesto en el artículo 92 del Reglamento de las 
Corporaciones Locales, está constituido por la Corporación Municipal del 
Ayuntamiento de Ayegui - Aiegi cuando sea convocado expresamente con tal 
carácter. La presidirá, el presidente de la Corporación o la persona que en cada 
momento se designe por la Junta.” 
 
  
 Abierto el acto se tratan los asuntos señalados en el orden del día y que 
se relacionan a continuación: 
 

 
1.- APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN DE LA JUNTA 

GENERAL DE GASTIZUN S.L., DE FECHA 17 DE DICIEMBRE DE 2019. 
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El Sr. Presidente pide a todos los componentes de la Junta General si 
tienen algo que objetar a la aprobación del acta. Como no hay objeciones se 
aprueba por asentimiento de todos los asistentes. 

 
2.- APROBACIÓN DE CUENTAS DEL EJERCICIO 2020 DE LA 

EMPRESA GASTIZUN S.L. 
 
Sr. Presidente: Como bien sabéis, la empresa Gastizun, aún con la 

disminución de gastos con respecto al año 2019, gastos de personal que han 
sido significativos, había un gasto en 2019 de 402.000 euros, en 2020 se 
gastaron 179.000 euros, solo en personal, hay una diferencia considerable y, 
luego también, en otros gastos de explotación, también hay una reducción de 
gastos del año 2019 al 2020, que eran 289.000 euros, se ha reducido a 
148.000 euros, ahí vemos, que tenemos como consecuencia de la pandemia, 
el haber tenido que cerrar, el haber tenido el personal en ERTE, con la 
consecuencia que tiene, la diferencia de ingresos y gastos también ha sido 
considerable, los ingresos en 2019 habían sido de 563.000 euros, con la 
diferencia de este año, que habían sido solamente de 163.000 euros, hay una 
diferencia de casi 400.000 euros, entonces, sí que habréis podido observar, la 
diferencia es abismal en comparación con esos años y que se ha visto 
mermada por el tema del COVID, entonces, la diferencia y el resultado del 
ejercicio 2020 han sido de 258.000 euros de pérdidas, entonces nada más, las 
cuentas son así, intentaremos mejorar esas cuentas, por eso se pidió en varios 
consejos de administración de la empresa, que traigamos algún estudio de 
viabilidad, para que en todo momento saquemos adelante la instalación y 
podamos reabrir normalmente este septiembre, si es posible, después de que 
poco a poco vayamos vacunándonos todos y la pandemia vaya mejorando, 
intentaremos que esas cifras vayan a mejor, poco a poco, y vayamos 
mejorando las cifras de negocio. Si queréis comentar algo, te doy la palabra 
Iñaki. 

Sr. Agirre: Gracias, antes de nada quisiera felicitaros al Equipo de 
Gobierno y al Secretario, por poner el sistema de video acta, que me parece 
muy útil, de hecho ya lo propuse hace años, aquella vez no coló y estoy muy 
contento que ahora sí que lo tengamos; respecto a Gastizun, yo lo que tengo 
que decir es que unas pérdidas de 280.000 euros son inaceptables para este 
municipio y a esta situación todos sabemos que le tenemos que dar la vuelta, 
por mucho que lo piense, no he encontrado yo la manera mágica de solucionar 
este asunto, que creo que estamos enzarzados aquí, en una problemática muy 
compleja, que sí que es cierto que durante la pandemia realmente no hemos 
podido actuar sobre la instalación, por ejemplo, no se ha podido hacer nada 
para ganar más socios, obviamente, cuando la gente no podía ir a la piscina o 
no podía ir al gimnasio y, entonces, yo creo o me gustaría que obtuviésemos 
un consenso aquí, en la Junta, sobre la decisión de abrir la instalación y en qué 
condiciones, yo realmente pienso que Ayegui no debe perder ese dinero en 
Ardantze, de ningún modo, es inaceptable, pero sí que me gustaría que todos 
los grupos que estamos aquí, llegásemos a un acuerdo de decir, bueno, vamos 
a seguir adelante asumiendo unas pérdidas de, pongamos, lo que os parezca 
adecuado, 80.000 euros al año, 100.000 euros al año, algo que el pueblo se 
pueda permitir y, a partir de ahí, plantearlo, yo no tengo el conocimiento 
suficiente para gestionar una explotación de ese tamaño y con esa 
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complejidad, pero sí que me gustaría que en estos meses, cuanto antes, y 
sabiendo que el anterior gerente ha dimitido, se contratase a alguien, si no para 
suplir una gerencia a tiempo completo, sí al menos, para hacer un estudio 
profesional por alguien que tenga experiencia en este campo, que nos haga el 
estudio profesional y nos diga, vosotros como Junta de administración me 
decís que puedo perder este dinero, vale, yo me voy a poner estudiar el 
comportamiento de los usuarios estos últimos años, los gastos de la 
instalación, el asunto de la electricidad que es muy cara, las horas a las que 
van los usuarios y que nos diga, mira podemos abrir dando estos servicios, sí 
queremos dar más vamos a perder más dinero, me pongo en esa situación y 
creo que es urgente acometerlo ya, de esta manera, creo que llevamos dando 
varias vueltas, nosotros lo concejales, pero nos falta el que ninguno de 
nosotros ha gestionado una empresa de estas características, algunos estáis 
en el sector de las empresas, pero no una empresa de estas características, 
entonces, creo que es el punto sobre el que debemos trabajar, si estamos 
todos de acuerdo, de que hay que abrir con un déficit razonable, es lo que 
quería proponeros. 

Sr. Presidente: Con respecto a eso que has comentado, como bien 
adelantamos en algún consejo de administración, o yo adelanté que cada uno 
trajésemos nuestra propuesta, y siempre aunado en que los tres grupos que 
estamos aquí en el Ayuntamiento, que conformamos, tanto la Junta General, 
como el Consejo de Administración, traigamos ideas y cosas, como bien has 
dicho y expuesto y expusiste en un consejo de administración, es lógico que 
tengamos un gerente que sepa la situación de la instalación y la viabilidad de 
esa instalación, en horarios, que cursos sacar, como hacerlo, porque es verdad 
que nosotros no somos expertos en esa materia, entonces, en eso estamos, 
nuestro grupo ya hemos preparado un pequeño estudio para presentarlo, como 
dije en el último consejo de administración, de aquí a mediados de agosto o 
finales de agosto como muy tarde, de cara a que la próxima reapertura en 
septiembre, pueda ser ya una realidad más asegurada de lo que hemos tenido 
hasta este tiempo por el COVID, entonces, como bien has dicho, todos los 
grupos aunar esos esfuerzos, porque lo que importa realmente es que esa 
instalación funcione lo mejor posible y con las menos pérdidas posibles, llegar 
a un equilibrio, a un punto que se pueda perder un punto y que podamos aunar 
esos esfuerzos entre todos, para que los vecinos y vecinas de Ayegui, no se 
vean perjudicados lastrando las cuentas del Ayuntamiento, con respecto a eso; 
sí que hemos tenido, también, una conversación con Koldo Leoz, como Alcalde 
de Estella y como gestor de las instalaciones deportivas de Estella, en una 
pequeña toma de contacto, que bajamos el secretario, Manu y yo, para poder 
aunar esos esfuerzos también, de cara a mancomunar esos servicios y ver un 
poco la viabilidad de los centros, con respecto a las piscinas, al pádel, al 
gimnasio, a cursos y tal, porque sí que es verdad que en su día se montaron 
los de Estella, los de Ayegui, los de Villatuerta, Oteiza, etc., y creo que no es 
necesario para Tierra Estella tener tantos edificios y tantas instalaciones con 
las pérdidas que conlleva todo esto, pudiendo haber tenido uno o dos 
centralizados y poder aunar, ahora están hechos y hay que asumir el tema, 
entonces, habrá que repartir o ver como funcionar mancomunados o como no, 
para poder mejorar esa instalación, le doy la palabra a Félix y luego si queréis, 
podéis comentar algo. 
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Sr. Alonso: Sí, este es un tema que es cierto que en los dos últimos 
consejos de administración has estado diciendo e invitándonos a presentar 
alguna alternativa para sacar esto adelante, yo a esto, recordar que, en su 
momento, presentamos nosotros una alternativa que nos parecía que era el 
momento que había que hacerlo, era en el momento que las cosas se estaban 
torciendo, estamos hablando ahora y estoy de acuerdo con lo que estaba 
diciendo el compañero Iñaki, que serían asumibles unas cantidades para este 
pueblo, para tener abiertas unas instalaciones como el polideportivo de 
Ardantze, pero es que esas pérdidas las teníamos, estábamos ya en esa 
situación y de esa situación nos descabalgamos, por decisiones que se 
tomaron desde aquí, no voy a entrar ahora al detalle en ellas porque ya entré 
en otro momento y las desmenucé, simplemente decir, que en aquel momento, 
a nuestro entender, fueron dos las cosas que se hicieron mal, por una parte, 
descabezar una gerencia que nos llevaba aquello con los socios suficientes 
para que aquello fuese rentable o casi, por una parte eso, por otra parte, el 
acometer un cambio de cubierta que, si bien aquella cubierta estaba 
inoperativa, hubiera sido el momento para haber cambiado el sentido de uso de 
aquellas instalaciones y haber entrado en una dinámica de gastos muy 
diferente a la que tenemos que hubiera sido, haber quitado, simplemente, la 
cubierta, haber dejado una piscina de verano y haber dejado una sala de 
musculación, fitness, elementos o lo que sea, en aquel momento se podía 
haber hecho eso, después de esos momentos, lo que nos hemos encontrado 
ha sido que, año tras año, hemos estado con inyecciones económicas de unos 
250.000 euros, este último año sí que podemos achacarlo a la pandemia, los 
anteriores no, entonces, la solución ahora mismo, para mí no habría más que 
una solución, que sería volver a la situación que teníamos en su momento, con 
una lectura de socios, lo suficiente como para hacer aquello rentable, cuando 
por parte de Iñaki, como por mi parte, en otro momento planteamos que la 
solución tenía que venir por traer más socios, curiosamente, la respuesta que 
salió de tu persona era, que ni eso tampoco estaba claro, que si traíamos más 
socios, había que traer también más monitores, pues hombre, si no tenemos 
claro que un número alto de socios nos puede dar la rentabilidad a las 
instalaciones, pues no lo sé, hay también otra cosa, que sería mancomunarlas 
con las de Estella, eso es algo que por lo que te estoy oyendo, has entrado en 
conversaciones con Koldo, supongo que irán por ese sentido y podría ser una 
vía de solución, pero, simplemente, estoy apuntando que para buscar las 
soluciones hay que venir siempre analizando de porqué hemos llegado a donde 
estamos, nada más. 

Sr. Presidente: Sí, como bien has dicho y has repetido, sobre la cubierta, 
a tiro pasado es muy fácil decir que la cubierta era un problema o que ha sido 
un problema el haberla hecho nueva, en su momento se tomó esa decisión 
porque desde la gerencia, como bien has dicho tú, la que llevaba en su día tan 
bien, supuestamente, la instalación, nos decía en todo momento que lo 
principal y los mayores ingresos eran de la piscina de invierno, con lo cual, 
nosotros creídos y convencidos con lo que nos comentaba ese gerente, 
decidimos apostar por volver a poner una cubierta, con el gasto que conlleva, 
porque esos ingresos conllevaban a la viabilidad de la instalación, visto así, 
como bien dices, a tiro pasado, igual es mejor no abrirla, porque aunque haya 
más ingresos por tener la piscina, pero tiene más gastos por tener también esa 
cubierta hecha, pues vemos que igual la solución es no tener la piscina de 
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invierno, por el ahorro energético que conlleva y el ahorro de personal, etc., 
también decirte, que en esa instalación había personal sobredimensionado, 
aún y todo, con ese gerente que gestionaba las instalaciones, porque hemos 
visto que después de seis personas menos que hay ahora mismo en la 
instalación, la instalación funcionó antes de empezar el COVID, igual que 
funcionaba siempre y había seis personas menos, eso he explicado al principio 
de la exposición del punto, que el gasto de personal se ha reducido de 400.000 
euros a 180.000 euros, entonces, es fácil decir a tiro pasado muchas cosas, 
pero bueno, aquí en lo que hay que estar y en lo que hay que pensar, como 
bien ha dicho Iñaki y luego también has querido recalcar tú, aunar esfuerzos y 
entre todos sacar adelante una instalación que por mí, ojalá podríamos reducir 
esos gastos o esas pérdidas a 80.000 euros o 100.000 euros, que sería lo 
adecuado para una instalación de este municipio y que podamos seguir 
adelante en las mismas condiciones que lo que había antes, estoy 
encantadísimo de que eso llegue a ese puerto, pero bueno, hay que trabajar, 
afinar, hablar con Koldo Leoz o con otras instalaciones para mancomunar y 
buscar la mejor viabilidad, un buen gerente que nos explote las instalaciones 
de manera óptima y que podamos gestionarlo de forma perfecta; como yo creo 
que ya hemos tenido tiempo de exponer, si alguno quiere comentar alguna 
pequeña cosa corta, le doy la palabra. 

Sr. Yanci: Muchas gracias, yo comentar, reiterar un poco lo que has 
comentado, Alcalde, el tema que comentaba el compañero de EH Bildu, es 
muy fácil hablar a toro pasado, como bien ha comentado Leo, preguntamos a la 
gerencia anterior, como o cuales eran los mejores ingresos de la empresa y 
nos comentó que de la piscina eran los máximos ingresos, con lo cual, es la 
otra, el tema energético, se marchaba el dinero con toda la peligrosidad que 
ello tenía y se decidió cambiarla, yo, personalmente, como Alcalde, te puedo 
decir que es de lo que menos orgulloso estoy, de haber gastado el dinero del 
pueblo, de lo que menos orgulloso estoy, a toro pasado, como tú dices, yo no la 
hubiese puesto, lo juro por Dios que no la hubiese puesto, la hubiese dejado, 
como dices tú, a toro pasado, la piscina abierta y una instalación, no 
sobredimensionada como está ahora y como estaba antes, sino una cosa 
aplicable a nuestro pueblo, no una cosa gigantesca, que es el mayor desastre 
que tienen el pueblo de Ayegui, económicamente, sin más, reiterar lo que 
acabo de decir e intentar trabajar entre todos para que la instalación no sea un 
lastre para este Ayuntamiento, gracias. 

Sr. Iglesias: No has dicho Leo quien era el gerente, creo saber quién es, 
pero no lo has nombrado en ningún momento, ¿Quién era? 

Sr. Presidente: Yo creo que no hace falta decirlo, era Ander Martínez 
Guezala, luego han pasado varios otros gerentes, no digo que uno haya hecho 
mejor o peor que otros, han pasado varios gerentes, uno era Ander Martínez 
Guezala, otro Miguel Ángel, no recuerdo el apellido, Ander Ruiz ha estado 
hasta ahora y ya está, tampoco hay que darle más bombo al tema, 
simplemente que tenemos que buscar la mejor viabilidad para la instalación y 
para los vecinos y vecinas de Ayegui. 

Sr. Díez: Yo solo quería hacer un apunte, en cuanto a lo que ha 
comentado Félix, siempre viene diciendo de los gerentes, no vamos a darle 
más vueltas, pero cuando estáis defendiendo de alguna manera al gerente que 
estaba cuando los números o las cifras o la instalación estaba funcionando 
bien, ya se demostró que se hizo una auditoría económica, en la cual, los 
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números que había o que se estaban llevando a cabo, no eran reales y, un 
poco, con lo que comentaba Iñaki, a mí me parece bien la propuesta pero yo 
iría a, no buscar un gerente, sino ir a una empresa o a varias empresas 
especializadas que hagan una auditoría, entre comillas, y hagan un 
planteamiento, entonces, yo sí que estoy de acuerdo en que todos los 
portavoces del Ayuntamiento fuésemos a por una, es decir, en que todos 
decimos, oyes, estamos todos de acuerdo en que vamos a asumir un déficit 
equis, pero que todos estemos de acuerdo, que luego no seamos nosotros, por 
mayoría o lo que sea, que decidamos que hacer y luego se nos pueda acusar 
de que no se ha hecho, entonces, yo estoy de acuerdo en que se busque esa 
opción y si la opción es buena y entre todos vamos adelante y, si no, igual 
tenemos que tomar la decisión entre todos de que se quede cerrado. 

Sr. Alonso: Acabas de decir algo, que eso se llevó a juicio, se llevó a 
juicio a un gerente porque no había llevado las cuentas en condiciones, se le 
llevó a juicio porque, presuntamente, había malversado dinero de allí, ese juicio 
demostró lo contrario, por una parte y, por otra parte, la diferencia entre una 
auditoría y otra, la que había presentado el gerente o la agencia que llevaba 
una auditoría y la otra auditoría, la única diferencia que había, era un dinero 
que tenía que cobrar y no había puesto, Ardantze me refiero, el Ayuntamiento y 
una factura que si se había pagado en diciembre, si se había puesto en el 
ejercicio anterior, era la única diferencia que había, estamos hablando de unas 
cantidades nimias. 

Sr. Presidente: Simplemente comentarte, del tema del gerente, que, 
como bien dices, se perdió el juicio, pero si te lees bien la sentencia, creo que 
en ningún momento dice que no prueba que esas cosas que se demandaron, 
no es que serían ciertas o no, sino que no se habían defendido bien. 

 
Se pasa a votar las cuentas del ejercicio 2020 de Gastizun S.L.: 
  
Votos a favor: 7. Sres. Camaces, Conchi Galdeano, Etayo, Díez, 

Galdeano, Iglesias y Yanci. 
 
Votos en contra: 3. Sres. Alonso, Puerta y Camarero. 
 
Abstenciones: 1. Sres. Agirre. 
 
Se aprueba por mayoría absoluta. 
 
 
3.- RUEGOS Y PREGUNTAS 
 
Sr. Presidente: Si alguien quiere comentar algo, pedir la palabra 

levantando la mano y os daré la palabra. 
 
Sr. Yanci: Comentar, con respecto a lo que se ha dicho en el anterior 

punto, yo como Alcalde, también mantuve una reunión con Koldo Leoz, con el 
Alcalde de Villatuerta, la Mancomunidad de Aguas, intentando mancomunar la 
piscina, el primer año de legislatura, después, no sé si lo recordáis, que entró el 
Gobierno de Navarra y realizó una tarjeta deportiva, la kirol txartela, y estuvo 
trabajando con ella y hubo, más o menos, un cierto éxito pero no lo que se 
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pensaba, todos los socios de las piscinas, del polideportivo de Estella, Ayegui y 
Villatuerta, podíamos movernos por las instalaciones, no tuvo el éxito que 
pensábamos que iba a tener y el primero que pensaba que iba a tener éxito es 
el Gobierno de Navarra, con lo cual, se puede seguir trabajando en ello, que 
será una cosa muy interesante, porque en otras ciudades, sé que se hace y se 
está haciendo muy bien, a ver si aquí, por lo menos, se hacen viables todas las 
instalaciones. 

 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar, el Presidente de la Junta General 

de Gastizun, Don Leonardo Camaces Murillo, levanta la sesión, siendo las 
diecisiete horas y cincuenta y cinco minutos, de la fecha señalada en el 
encabezamiento, de la que se extiende la presente acta que firma el Señor 
Presidente y de la que yo el Secretario certifico. 
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